

Неудавшаяся пресс-конференция

в азербайджанском постпредстве в Москве

В то время, как сообщения из Армении стали сводками из фронта военных действий — десятки убитых, раненых, сожженные дома, разрушенные села, когда с территории Азербайджана советские войска продолжают необъявленную войну против Армении, в постоянном представительстве Азербайджана в Москве, на состоявшейся 7 мая пресс-конференции азербайджанское руководство в лице ее женской половины, председателя Верховного Совета Азербайджанской ССР Кафаровой в очередной раз сделало неуклюжую попытку свалить всю вину за происходящее на демократическое руководство Армении и выставить себя «жертвой террора». Как очевидец могу смело утверждать, что попытка не удалась. Прозвучавшая в самом начале пресс-конференции реплика польской корреспондентки все расставила на свои места. Она заявила: «Я была на пресс-конференции Левона Тер-Петросяна и сейчас в

азербайджанском постпредстве вижу очень небольшое число моих коллег, и мне уже ясно, кто жертва, а кто террорист». Эта реплика корреспондентки выбила организаторов пресс-конференции из колен лжи. Правда, Кафарова в своем слове пыталась доказать обратное, но это делалось так топорно и неубедительно, что и те немногие журналисты, пришедшие сюда, не дождавшись конца пресс-конференции, начали расходиться.

Дело дошло до абсурда. На мой вопрос, кто же все-таки начал войну против Армении на всем протяжении ее границы с Азербайджаном, Кафарова заявила, что «это армянские уголовники и боевики». На вторую мою реплику, вызвавшую смех журналистского корпуса, как же могут армяне с территории Азербайджана обстреливать и убивать своих соотечественников и разрушать села армян, ответил другой участник пресс-конференции Агаев, народный депутат ВС Азербайджана, зав. идеологическим от-

делом ЦК КП Азербайджана. Он сказал буквально следующее: «это не ОМОН Азербайджана, но какие это силы действуют сейчас против Армении, неизвестно, все это покрыто для нас тайной».

На вопрос корреспондента российского радио, почему Азербайджан не разрешает въезд в Геташен и Мартунашен журналистам и независимым наблюдателям, Кафарова ответила: «Это небезопасно, потому что там много взрывчатых веществ, и их могут убить армянские боевики». Многие вопросы журналистов участники пресс-конференции оставили без ответа, некоторые эмоциональные ответы вызвали, мягко сказать, смех в зале. Так, к примеру, приведу полемику с Кафаровой корреспондента радио «Эхо Москвы». Вопрос к Кафаровой: «Насколько мне стало понятно, жители Геташена и Мартунашена — это граждане Азербайджана. Таким образом, надо понимать из ваших слов, что Азербайджан воюет с собственным народом».

Кафарова ответила: «Мы

воюем с армянскими бандитами и боевиками». Корреспондент «Эхо Москвы»: «Но, госпожа Кафарова, сожжены дома, с лица земли стерт Мартунашен и убито 42 жителя деревни».

Кафарова: «А кто сжег, кто убивал?».

Корреспондент «Эхо Москвы»: «Полагаете сами жители?».

Кафарова: «Да, сами сожгли свои дома и убивали своих соотечественников».

После этого ответа все журналисты заулыбались и, по всей видимости, у них пропадало желание задавать вопросы. После затянувшейся паузы, почувствовав всю неловкость ситуации, зам. постоянного представителя Азербайджана в Москве Ахундов «оригинально» закрыл пресс-конференцию: «Если у вас нет больше вопросов, то Кафарова спешит на заседание комиссии ВС СССР». Вопросов больше не было.

Ашот ДЖАЗОЯН,
(Московское отделение
Арменпресс).